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ATA 6/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

6ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 21 de março de 2022.

6ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 21 de março de 2022.

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas
e doze minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB),
realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os seguintes
Vereadores:  Vereador(a)  Antônio  Carlos  Ferreira  (PP),  Vereador(a)  Berenice
Coradin (MDB), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza
Dalpra (PT),  Vereador(a) Dorival  Mattos de Morais (PDT),  Vereador(a) Everaldo
Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
(PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção
de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a
abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Orlando, passando
em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno.
Iniciada a  deliberação da  Ata  nº.  05.2022 sendo aprovada,  por  unanimidade.
LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: OFÍCIO Nº. 075/2022 E OFÍCIO Nº. 03/2022 -
SMECT.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  EXPEDIDOS:  OFICIO  Nº.  011,  12  e  13/2022.
PEQUENO EXPEDIENTE: INDICAÇÃO Nº. 03/2022 – Vereadora Berenice, na qual
indicou ao Poder Executivo para que fossem tomadas providências na esquina do
cruzamento das Ruas José Lindolfo Winck e a Ramão Alvez de Souza, sendo que
estava em situação extremamente precária já há muitos anos e nunca buscaram a
resolução. Salientou que as enxurradas ficavam todas acumuladas na esquina e as
ruas  estavam  cheias  de  buracos,  sendo  assim,  intransitável.  Em  defesa  a
Vereadora disse que era um problema de anos, desde que foi feita a rua e todos os
moradores  sofriam  com  aquilo,  sendo  importante  tomar  uma  providência.
INDICAÇÃO Nº. 04/2022 – Vereadora Berenice que indicou para que fosse feita a
limpeza com o recolhimento dos entulhos das calçadas ao lado da Escola Municipal
Adelarmo Nunes, tendo em vista que estava intransitável e as crianças precisavam
transitar pela rua, sendo assim perigoso. Em defesa a Vereadora explicou que
naquele  local  havia  um  passeio  e  estava  muito  cheio  de  entulhos,  sendo
necessária a limpeza e a colocação de pedras britas. REQUERIMENTO Nº. 02/2022
– Vereador Bolivar que solicitou para que fosse enviado Oficio ao Poder Executivo,
solicitando Lista dos Servidores do Poder Executivo que recebiam Vantagens como
FG  e  Plus,  tendo  em vista  que,  no  Portal  da  Transparência  não  especificava  tais
informações, somente o valor total da remuneração por funcionário. Em defesa o
Vereador disse que entrou no Portal da Transparência e só tinha o valor bruto e
líquido, faltando assim as informações referidas e esperava que fosse atendido.
Iniciada  leitura  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº  24  de  16  de  março  de  2022,  sendo
encaminhado para as Comissões de Legislação,  Finanças e Educação.  Iniciada
leitura do(a) Projeto de Lei Nº 25 de 16 de março de 2022, sendo encaminhado
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para as Comissões de Legislação, Agropecuária e Finanças. Iniciada leitura do(a)
Projeto de Lei Nº 26 de 16 de março de 2022, encaminhado para a Comissão de
Legislação e Finanças. Em seguida a Sessão foi interrompida com 15 minutos para
que fossem feitos os Pareceres dos Projetos supracitados. ORDEM DO DIA: LEITURA
DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO,  FINANÇAS  E  EDUCAÇÃO
REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 021/2022. Em seguida os Pareceres foram
postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação sendo
aprovados por todos. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 21 de 07 de
março de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. Em seguida o Projeto
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação sendo
aprovado  por  unanimidade.  Leitura  do  PARECER  ÚNICO  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO, FINANÇAS E EDUCAÇÃO REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 24/2022.
Em seguida o Parecer foi  posto em discussão, não havendo manifestações foi
posto em votação sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto
de  Lei  Nº  24  de  16  de  março  de  2022,  que  CARACTERIZA  SITUAÇÃO  DE
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR
CONTRATAÇÕES  TEMPORÁRIAS  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação
sendo aprovado por unanimidade. Leitura do PARECER ÚNICO DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO,  FINANÇAS  E  AGRICULTURA  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.
25/2022.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações  foi  posto  em  votação  sendo  aprovado  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 25 de 16 de março de 2022, QUE DISPÕE SOBRE
A CRIAÇÃO DO SERVIÇO DE INSPEÇÃO ANIMAL DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL
–  SIM/POA E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida  o  Projeto  foi  posto  em
discussão, o Ver. Antônio comentou que era importante tal inspeção citada no
Projeto, porém as pessoas deveriam entender que elas precisariam ter empresas
legalizadas  para  vender,  sendo  assim,  esse  projeto  não  significava  que  após
aprovação poderiam sair vendendo as coisas sem a devida legalização. O Ver.
Bolivar comentou que esta Lei já tinha sido criada anos atrás e tinha um Decreto
que explicava como funcionava. Disse que muitas vezes já havia pedido para que
fosse legalizado isso e que era muito importante e torcia para que saísse do papel.
O  Ver.  Antônio  solicitou  uma  parte  e  disse  que  seria  interessante  criar  um
entreposto de ovos para que todos os interessados em vender estes produtos
passassem  por  esse  entreposto  para  verificação  da  qualidade.  Sendo  assim,  um
produtor adquiria o entreposto, comprava o produto dos demais colonos que não
tinham e revendia, porque nem todos vão conseguir ter este local apropriado.
Continuando o Ver. Bolivar finalizou dizendo que torcia para que tal projeto saísse
do  papel,  pois  beneficiaria  os  pequenos  produtores  e  que  seria  essencial  a
construção de um abatedouro municipal.  Não havendo mais  manifestações,  o
Projeto  foi  posto  em  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Leitura  do
PARECER ÚNICO DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTE AO
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PROJETO DE LEI Nº. 26/2022. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não
havendo manifestações foi posto em votação sendo aprovado por todos. Iniciada a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 26 de 16 de março de 2022, que DISPÕE SOBRE
A  FIRMATURA  DO  CONVÊNIO,  VISANDO  PERMUTA  E/OU  CEDÊNCIA  ENTRE
SERVIDORES  MUNICIPAIS  DESTE  MUNICÍPIO  COM  SERVIDORES  LOTADOS  EM
OUTROS MUNICÍPIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto
em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação sendo aprovado
por todos. Em seguida, foi concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na
forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O Ver.
Bolivar saudou a todos, iniciou dizendo que ficou chateado com a reposta do ofício
que solicitou informações sobre o indeferimento da realização de evento no Bar
Grenal e no Tele Ceva Lorenzzatto, sendo que mandaram solicitar informação no
MP, se fosse pra saber pela Promotoria,  pediria direto lá,  sendo uma falta de
respeito, pois, o município deveria ter informado a Câmara. Parabenizou a colega
Ver. Berenice pelas indicações e disse que essa preocupação dela também era
dele, pois esse problema vinha se arrastando por diversos anos e o povo sofria
com as enxurradas, sendo que também já solicitou várias vezes a solução. Sobre
os entulhos do lado do Colégio disse que também deveria ser solucionado, pois a
juventude deveria  ser  cuidada.  Ressaltou  que  existiam problemas  sérios  com
questão de esgotos no Bairro Santo Antônio que também deveria ser solucionado.
O Ver. Orlando cumprimentou a todos, iniciou falando sobre o IPTU, sendo que
atualizaram  os  valores  com  um  aumento  significativo,  porém  não  passou  nada
pela Câmara e as pessoas estavam lhe cobrando na rua o porquê do aumento.
Disse  que  gostaria  que  o  Presidente  solicitasse  ao  Executivo  informações
referentes a isso para que pudessem passar para a população. Ressaltou que os
idosos que recebiam até dois  salários mínimos e tivessem apenas um imóvel
poderiam solicitar a isenção do IPTU. Finalizou comentando sobre alguns casos do
seu bairro, sendo que uma das pessoas já havia falecido e continuavam tendo
cobranças do imposto. A Ver. Ivone saudou a todos, iniciou dizendo que não era
obrigatório mais o uso de máscaras sendo um grande progresso, pois, graças a
Deus havia acalmado os casos de Covid no Município e no Estado. Ressaltou que a
grande preocupação do momento era os inúmeros casos de Dengue na região e
solicitou que as pessoas tomassem as devidas precauções e que era importante a
Administração tomar medidas de prevenções com uma campanha de limpeza,
pois, conforme familiares seus haviam relatado, os sintomas da Dengue eram bem
fortes. Finalizou dizendo que tinha uma preocupação com o acesso à ponte na Av.
Senador Alberto Pasqualini, que nos dois lados da rua, não possuíam em certa
metragem,  as  barras  de  contenção,  sendo  perigoso  principalmente  para  as
crianças. Gostaria que fosse feito um ofício para que fosse tomadas providências
quanto a isso. O Presidente disse que já haviam tirado as medidas no local e
estava sendo providenciado. A Ver. Ivone continuou dizendo que era uma questão
de urgência, sendo assim, que fosse arrumado logo. Finalizando as explicações
pessoais, o Ver. Fábio cumprimentou a todos, e iniciou agradecendo ao Prefeito
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Municipal por recebê-lo naquela manhã, onde colocou a situação dos banheiros da
Praça da Matriz que estava em uma situação complicada de sujeira e mau cheiro.
Disse que o Prefeito lhe passou que seria feito um projeto para remodelar aqueles
banheiros e aumento da pracinha, mas enquanto não fosse executado seriam
limpos os banheiros. Parabenizou o Ver. Adimir que estava de Secretário de Obras,
e  vinha  desempenhando  um  ótimo  trabalho  e  a  Ver.  Berenice  que  estava
assumindo  em seu  lugar,  pelas  indicações  apresentadas  para  o  Bairro  Santo
Antônio. Finalizou dizendo que era lamentável ter ocorrido os furtos na Sociedade
Hospitalar Santo Antônio, pois era um lugar que estava sendo reformado para o
bem de toda a população. Nada mais havendo a tratar, às 20h25min, lavrou-se a
presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente
da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos vinte e um
dias do mês de março de dois mil e vinte e dois.

 

 

Vereador(a) Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


